IX WOJEWODZKI KONKURS
Przygoda z Matematykg
dla klas II i III gimnazjow

1. Wyrazenie 44 - 47 + 4% + 49 jest réwne:
a) 49,
b) 41°,
c) 411,
d) 4%,
2. W pudetku s3 kule w czterech kolorach: 11 biatych, 10 czerwonych, 6 niebieskich

i 6 czarnych kul. lle wystarczy wylosowac kul (chodzi o minimalng ilo$¢), aby mieé
pewnos¢, ze wsrdd niewylosowanych zabrakto kul w jednym kolorze?

a) 27,
b) 33,
c) 28,
d) 30.
3. Trzy rozne liczby ujemne spetniaja réwnosci: & = 2 oraz ;= = 3.Wynika stad, ze:
a) c<b<a,
b) a < b <c,
c) c<a<hb,
db<a<ec.
4. Kwadrat pewnej liczby naturalnej n jest wielokrotnoscig liczby 8 i jednoczesdnie jest
podzielny przez 10. Zatem dzielnikami liczby n s3 nastepujace liczby:

a) 2,5,40,
b) 4,5,8,

c) 4,8,10,
d) 4,5,20.



5. Dany jest kwadrat ABC'D. Punkt M jest srodkiem boku AB, a N jest $rodkiem

boku DA. Odcinki CM i BN przecinaja sie w punkcie Y. Wtedy:

a) czworokat DC'Y' N jest trapezem,

b) kat CY' N jest katem ostrym,

c) kat CY' N jest katem prostym,

d) miara kata C'Y'N jest 1,5 razy wieksza od sumy miar katéw DCY i DNY .

6. Z dwudziestu siedmiu jednostkowych szeScianéw sktadamy zwarty szeScian o wymia-
rach 3 x 3 x 3. Wszedzie tam, gdzie szeScianiki stykaja sie Sciankami, na jedna z
dwéch scianek nakfadamy klej. Klej trzeba natozy¢ na:

a) 27 Scianek,
b) 36 Scianek,
c) 54 Scianki,
d) wiecej niz 54 $cianki.

7. Czterech chtopcéw brato udziat w zawodach sportowych: Andrzej, Bartek, Czarek i
Damian. Po skoinczonych zawodach na pytanie o ich wyniki odpowiedzieli:

Andrzej: Nie bylem ani pierwszy ani ostatni
Bartek: Nie bylem ostatni
Czarek: Zajglem pierwsze miejsce
Damian: Zajglem ostatnie miejsce
Tylko trzech chtopcéw powiedziato prawde. A zatem ktamat:
a) Andrzej,
b) Bartek,
c) Czarek,
d) Damian.

8. Réznych prostopadtosciennych pudetek, ktérych wymiarami sg liczby nalezace do

zbioru {3,4,5,6}, mozna zbudowad:
a) mniej niz 10,

b) 14,

c) 20,

d) wiecej niz 20.



10.

11.

12.

13.

Dane s3 liczby: 3! + 733, 32011 4 71999 /3864 4 71050 - 37777 4 73333 \Wéréd nich liczb
podzielnych przez 10 jest:

a) dokfadnie jedna,

b) doktadnie dwie,

c) doktadnie trzy,

d) doktadnie cztery.

WSsrdd liczb naturalnych n takich, ze 1 < n < 500 jest:

a) dokfadnie 428 liczb niepodzielnych przez 7,

b) doktadnie 143 liczb, ktére sg podzielne przez 3, ale nie s3 podzielne przez 7,
c) doktadnie 68 liczb podzielnych przez 7 a niepodzielnych przez 3,

d) doktadnie 333 liczb niepodzielnych przez 3.

Dany jest n-kat wypykty. Jezeli liczbe bokdéw tego wielokata zwiekszymy o 1, to liczba
przekatnych zwiekszy sie o:

a) n,

b) n — 1,
c)n+1,
d) n—2.

20% liczby b to liczba a. Ponadto 30% liczby b to liczba c. Jakim procentem liczby
a + c jest liczba b?

a) 200%,

b) 250%,

c) 50%,

d) 150%.

W zbiorze liczb catkowitych nieujemnych réwnanie 22 + 3 + 2% = 125 ma:

a) 6 rozwiazan,

b) 12 rozwiazan,

c) 18 rozwiazan,

d) wiecej niz 20 rozwigzan.



14. Dane sg dwa wspétsrodkowe okregi. Jesli wiadomo, ze dtugosé cieciwy wiekszego

okregu, stycznej do mniejszego okregu, wynosi 10 cm, to mozna obliczy¢:

a) promien mniejszego okregu,

b) promien wiekszego okregu,

c) pole pierscienia kotowego utworzonego przez te okregi,

d) mamy za mato danych, aby obliczy¢ wielko$ci wymienione w podpunktach a), b),

c).

15. Punkty A, B i C dzielg okrag na tuki, ktérych stosunek dtugosci wynosi 2:3:7. Wtedy:

a) dwa katy tréjkata ABC maja miary wieksze od 50°,

b) suma kazdych dwéch katéw trojkata ABC' jest wieksza od 75°,

c) suma pewnych dwdch katéw tréjkata ABC' jest mniejsza od 75°,

d) jeden z katéw trdjkata ABC jest réwny 45°.



